## 瑞典住房一码齐

瑞典的住房,是由不得自己选择 的,好坏都要按照国家的规定去住, 也就是说瑞典实行的是强制性的住 房质量和条件。瑞典法律规定,没有 窗户的房子,没有供暖系统的房子, 没有单独卫生间的房子,一律不许住 人。如果你为了省点钱,想去找一间 条件很差,设施不齐全的房子住,对 不起,没有。

瑞典法律不但对建筑条件做出 了硬性规定,就连房子内部也基本上 是由不得你自己做主的。只要住进 是地上有地板,墙上有墙纸,卫生间 和厨房铺了瓷砖的。所以瑞典人永 远不用自己装修,事实上也不允许自 己装修。设施最齐全的是厨房,炉 灶、冰箱和橱柜都是现成的。除了别 墅,所有的房子都是按照程序更换装修 的:比如地板多少年换一次,墙纸多少年 换一次,都由不得你自己决定。

装修的被迫性接受,决定了房子 里面大家的条件都差不多,谁也不比 谁强多少。但是这种公寓房的优点 在于房子外面,楼道一律是宽大的磨 砂石地面,而且每个转角都有延时开 关控制的电灯,用电都算是房产公司 的;每个公寓楼群,必配备专门的洗 衣房,里面摆放着很多台洗衣机和烘 干机,供住户免费使用。

住房上的这些强制性,让人们接 受了一致的住房条件,政府干预的前 提是政府承担最终责任。所有人都 住这种条件的房子,低收入的人可以 向政府申请住房补贴,收入越低孩子 越多,住房补贴就越高。没有收入, 房租就全部由政府支付。到最后,不 管是什么人,穷人或富人,职务高或 职务低,大家的住房条件都差不多。

摘自《读品》

### 致命的印鱼

印鱼是著名的海洋旅行家,背部 长有椭圆形的吸盘,形状极像一枚印 章,能牢牢吸住平坦的物体,因而得名。 利用这一特长,印鱼就能吸附在海龟的 底部,轻松地周游世界,到了食物丰富的 地方,它就会自动离开,饱餐之后,再搭 乘下一艘"游轮"继续免费旅行。

印鱼倒是轻松自在。海龟却有 说不出的烦恼,身上突然多了个东 西,当然感觉不舒服,但要想把它赶 走,也没那么容易。海龟转念一想,

反正是个小玩意,粘在身上也没啥大 碍,干脆懒得理它,久而久之也就习 以为常了。直到有一天,海龟突然间 感到身体失去平衡,急速上升,稀里 糊涂就上了岸。倒霉的海龟,到死也 没弄明白,这究竟是怎么回事?

都是给印鱼害的!原来,桑给巴 尔岛的渔民很早就发现了印鱼的习 性,于是利用它来钓海龟。当地渔民 抓到印鱼后,首先在它的背鳍上穿上 一个小洞,然后找一根结实的尼龙

绳,一头拴住印鱼,另一端牢牢地拴 在船上。准备妥当,渔民又把印鱼抛 进大海。印鱼误以为重获新生,自然 欣喜万分,又可以自由自在地周游四 海了,见到海龟就赶紧上去牢牢吸 住。海龟虽然讨厌这个小家伙,但又 懒得愿花力气把它赶走,哪知,这时 渔民正在悄悄地收紧绳子……

恐怕这不仅仅是海龟的悲剧。 有的时候,我们明知身上沾染了一些 小毛病,就像那条小小的印鱼,看起 来好像并无大碍,于是都装着视而不 见。须知,印鱼的背后往往连着一根 绳子,若不趁早将它驱除,早晚必将 你拖入万劫不复之境地。

摘自《现代女报》

#### 上帝的证明

1987年11月8日,美国新泽西州 阳光明媚,琼斯小姐拎着大包小包离 开超市。打开出租车门的那一瞬间, 腰间被一个硬邦邦的东西顶住。顿 时,她意识到,自己遇上了麻烦。

接下来发生的事,证实了她的预 感,她遇上了黑人青年杰克逊,杰克 逊刚打伤了狱警,夺了狱警的枪,从 监狱里逃了出来。身后的警车发出 尖厉的叫声,杰克逊想到了劫持人 质。于是,琼斯小姐不幸地成为杰克 孙手中待宰的羔羊。

在琼斯小姐的家中,她被杰克逊 用胶带绑在狭小的浴缸里,她成了杰 克逊与警察谈判的筹码。如果想保 证琼斯小姐的安全,警察必须在24 小时内准备一架直升机和100万美 元现金。

杰克逊像一只困兽,紧张、焦虑、 恐惧占据了他的心,阳台到卫生间不 足10米的距离,杰克逊走来走去,嘴 里发出狼一样的嗥叫。不过,他的哀 嚎被窗外更巨大尖厉的警笛声覆盖。

然而,琼斯小姐听得见杰克逊的 叫声,而且比任何人都清楚杰克逊内 心的恐慌。她的语调温和而宁静,来 吧,听我讲一个故事,这故事或许能 让你安定下来,帮你做出正确的选 择。杰克逊看起来还像个孩子,他坐 下来,不安地用牙咬着指甲,听琼斯 小姐讲自己的故事。

15年前,琼斯小姐一贫如洗,在 富家当女佣,贫与富的反差,常常 让她义愤难平。最终,恶魔占据了她 的心,她抱走了富家襁褓中的婴儿, 想狠狠地敲上一笔。

她同样把婴儿放在这个浴缸里, 为了让他安定舒适些,在婴儿的脑袋 下还放上了一个大枕头,她自己出去 用公用电话跟富家联系。回家后,她 一下傻了:枕头盖在了婴儿的脸上, 拿开枕头,孩子已经停止了呼吸。

不是故意,然而谁能证明? 现场 除了婴儿没有其他任何人。当然琼 斯小姐不能自证无罪。没有证人,显 然一级谋杀罪就会成立。

出人意料的是,富家夫妇说服了 陪审团。他们说,现场除了婴儿,还 有一位,那就是上帝,他们从琼斯小 姐的眼神里,找到了上帝的证明。眼 前的一切都不可思议,法槌落下的那 一刻,琼斯小姐意识到,自己是落下 了悬崖,又被人救起。

杰克逊走出琼斯小姐家的那一 刻,双手捆上了绑琼斯的胶带,警察 相信,这是杰克逊自己捆上的,因为 他们同样在杰克逊的眼睛里找到了 上帝的证明。 摘自《青年文摘》

最大的失败是放弃,最大的敌人 是自己,最大的对手是时间。

今天很残酷,明天更残酷,后天 很美好,但绝大部分是死在明天晚 上。所以每个人不要放弃今天。

对所有创业者来说,永远告诉自 己一句话:从创业的第一天起,你每 天要面对的是困难和失败,而不是成 除了重重地打击我,又能怎样?来 吧,我都扛得住。抗打击能力强了, 真正的信心也就有了。

那些私下忠告我们,指出我们错 误的人,才是真正的朋友。

阿里巴巴能够走到今天有一个 重要因素就是我们没有钱,很多人失 败就是因为太有钱了。因为我今天

#### 马云:对机会说NO

功。我最困难的时候还没有到,但那 一天一定会到。困难是不能躲避的, 也不能让别人替你去打,任何困难都 必须你自己去面对。

永远不要跟别人比幸运,我从来 没想过我比别人幸运,我也许比他 们更有毅力,在最困难的时候,他 们熬不住了,我可以多熬一秒钟、 两秒钟。

通常期望越高,结果失望越大, 所以我总是想明天肯定会倒霉,一定 会有更倒霉的事情发生,那么明天真 的有打击来了,我就不会害怕了。你 花的钱是风险资本的钱,我们必须为 他们负责任,我知道花别人的钱要比 花自己的钱更加痛苦,所以我们要一 点一滴地把事情做好,这是最重要

看见10只兔子,你到底抓哪一 只? 有些人一会儿抓这个兔子,一 会儿抓那个兔子,最后可能一只也抓 不住。CEO 的主要任务不是寻找机 会而是对机会说NO。机会太多,只 能抓一个。我只能抓一只兔子,抓多 了,什么都会丢掉。

摘自《大众文摘》

#### 思想的花絮

肉毒素是一种剧毒蛋白质, 其毒性远远超过砒霜。但如果 将肉毒素稀释40万倍,便变成了 美容秘方,它可以帮人除去鱼尾 纹、额头纹,令人顷刻间容光焕 发。如果我们用宽阔的心胸,将 仇恨、嫉妒稀释百万倍、千万倍, 那么不也可以使我们的生命和 灵魂变得健康美丽起来吗?

据动物学家研究,生长在森 林树丛中的鸟,一般能发出悦耳 的歌声,其羽毛多半是朴素的, 因生态环境使视觉讯号并不重 要,所以它们改以悦耳动听的鸣 叫来吸引异性,布谷鸟、夜莺等 就属于这种鸟类。反之,生活在 空旷场所的鸟类,譬如孔雀、鹦 鹉等,则多半以鲜艳的羽毛吸引

人也如此,各有各的特长,各 有各的亮点,只要依据环境的特 点来发展自己,就能让自己变得 优秀起来,变得让别人关注起

摘自《青年文摘》

#### 在"坟墓"里就餐

去印度的工业城市艾哈迈达巴 德旅游的人,有两个地方不能不去: 在圣雄甘地的故居里缅怀印度的 "国父";去新幸运餐厅吃饭。新幸 运餐厅是一家"坟墓餐厅",围绕在 就餐者身旁的就是一座座坟墓。

在印度好友辛格的大力推荐 下,我终于鼓起勇气去"坟墓餐厅' 一探究竟。本来嘛,去餐厅吃饭,应 该选择一家环境优美、饭菜可口的 餐厅,和坟墓为"伴",着实让人感到 压抑和恐惧。可辛格说,去"坟墓餐 厅"吃过饭的人,会对生死有全新的

新幸运餐厅的外表和其他餐厅 没有什么区别,典型的印度风格的 装潢,门口用英语书写的"新幸运 格外醒目。然而,走进餐厅,立即就 觉得不同。餐厅里灯光昏暗,地上 是一个个绿色的坟墓,坟墓上燃着 一根根蜡烛,在微风的吹拂下,烛光 闪动,仿佛点点"鬼火",煞是恐怖。 我吓得转身想跑,辛格一把拉住我, 说:"没什么好怕的,有我呢!"我把 心一横,既来之则安之。

我和辛格找了一个位置坐下, 辛格叫侍者上了醇香的孟买奶茶、 美味的印度点心和这家餐厅的招牌 菜品"奶油卷"。面对美味,我却一 点儿食欲也没有,睁大了眼睛环视 四周,生怕坟墓里的妖魔鬼怪会突 然出现

过了一会儿,我发现,餐厅里的 坟墓都不是很大,一个个小小的水 泥棺材露出地面,大概有人的小腿 那么高。这些棺材都是绿色的,上 面放着鲜艳的干花。棺材随意散落 在餐厅的角落,和餐桌搭配得错落 有致。侍者们很熟悉餐厅的格局, 手里举着托盘,嘴里哼着小曲,"翩 翩起舞"于棺材中间。

杯中的奶茶冒着热气,似乎给 这个"阴冷"的餐厅带来了一丝人间 的温情。我一边品尝着美味的点 心,一边听好友辛格讲述这家餐厅

这家餐厅已有40多年的历史。 上世纪50年代,这里只是一片墓地, 周围也没有高楼大厦。已故的穆罕 默德先生是这家餐厅的创始人,他

先是在这里摆了个茶摊儿,茶摊儿 的生意越来越好,穆罕默德的生意 也越做越大,餐馆的墙壁渐渐将一 座座坟墓包围进来。后来,餐厅由 现在的老板克里山·奈尔先生接手, 他虽然不知道餐馆里埋葬的是何方 神圣,但他并不介意,他觉得,这些 坟墓代表着运气,会给餐馆带来越 来越多的生意,也会给客人们带来 好运。因此,他一直拒绝清理这些 坟墓,还给餐厅取了个很好听的名 字:新幸运。

现在,"坟墓餐厅"已经成为当 地人生活的一部分。早晨,中老年 人在这里喝茶,顺便翻翻报纸、聊聊 政治;晚上,年轻情侣们在这里共享 烛光晚餐。在座座坟墓上燃起的点 点烛光,可能让中国游客想到"鬼 火",但当地人却觉得很浪漫。一个 名叫穆罕默德•塔亚夫的侍者告诉 我,他和朋友们"经常在这里聚会", "坟墓在印度是神圣的,它们象征着 美好,会给我带来好运。

用餐完毕,我和好友辛格走出 餐厅,忽然觉得"坟墓餐厅"并不 那么可怕。在这里就餐,与坟墓 为"伴",能让人品出生命的宝 贵。

摘自《都市文萃》

# 特别开心

#### 快乐的真谛

一群年轻人到处寻找快乐,却遇 造一条船吧!" 到许多烦恼、忧愁和痛苦。 他们去问 古希腊哲学家苏格拉底请教,快乐在

苏格拉底说:"你们还是先帮我

年轻人把寻找快乐的事搁在一 边,找来造船的工具,用了七七四十 九天,锯倒了一棵又高又粗的大树, 挖空树心,造出了一条独木船。

独木船下水了,他们把苏格 拉底请上船,一边荡桨,一边唱起

苏格拉底问:"孩子们,你们快乐 吗?"大家不约而同地高呼:"快乐极

苏格拉底顺水推舟地概括道: '快乐就是这样,它往往在你为看' 个明确的目的忙得无暇顾及其他的 时候突然来访。'

摘自《好日子》

## 回家

就在几天前,他还想一死了

来势汹汹的金融危机让他在美 国的投资全部打了水漂,自己苦心 经营多年的公司也不得不关闭。当 初,怀着满腔热情的他不顾父母的 下一片大好江山, 哪料到会落得今 日的下场?真无颜见江东父老啊!

是母亲的一个电话把他从鬼门 关前拉了回来。电话这头, 母亲一 字一句地说: "孩子,回来吧,哪 怕你什么都没有了,你还是我的孩 劝阻执意来到美国创业,本想着打 子,你还有一个家,你还有一个妈

啊!"电话那头,他泪飞顿作倾盆 雨, 当即决定返回中国

走下飞机, 飒爽的秋风拂在 他的身上,他不由得打了一个冷

走出机场的时候, 他在人群中 远远地就看见了父亲和母亲。两位 老人正焦急地向这边张望着。而当 他赫然发现母亲的手里,竟拿着一 件他当年穿过的风衣时,他的泪, 终于抑制不住,涌出了眼眶。

#### 别去碰它

有这样一道游戏题:悬崖边有一 块金子,你开车去取,车停在离悬崖 多远的地方更安全呢? 答案有三个 供你选择,一是3米,二是1米,三是 0.5米。我想,很多人都会选择"3米" 这个答案,以为离悬崖远一点会更安 全。但正确的答案是:不要开车去 取。只要你开车去取,只要你冲着诱 惑而去,都是危险的,没有什么安全

近日,看一档电视访谈节目,杨 澜问崔永元:"你曾经遇到过的最大 诱惑是什么?""钱!有人让我给那个 楼盘剪彩,最高价开到了一剪子50 万元。"崔永元回答说。"那你为什么 不去呢?"杨澜问。崔永元是这样回 答的:"我觉得我抵御不住。我是没 法抑制自己的一个人。所以我想,一

旦我爱上了剪彩之后,谁也拦不住 我。我唯一的办法是别去碰它,别去 沾这个事。"

崔永元的"别去碰它,别去沾这 个事",以及上述那道游戏题"离悬崖 越远越好"的答案,都是我们拒绝诱 惑、远离诱惑的最好办法和最安全 距离。否则,如果你冲着诱惑而 去,那么不管你离诱惑有多远,都 是危险的,都是在做把自己的人 生"挂"在"悬崖"上的蠢事,随时 都有可能把自己的人生葬入万丈深

摘自《今晚报》

# 逼出来的才能

有一个在酒吧里打工的男人,他 是一个很好的钢琴师。很多人都是 慕名前来,只为了能够听他弹一曲。 但是,一天晚上,这间酒吧的常客告 诉那个钢琴师,他不想听他弹任何曲 子了,只想听他唱一首歌。

钢琴师直言回答:"我不会唱。" 但是,那个男人坚持要他唱,还

对酒吧负责人说,我厌倦了他的钢琴 声。我想听那个家伙唱歌。

那位负责人大声叫着:"嗨,伙 计! 如果你不想失业的话就唱一首 歌。客人要你唱什么就唱什么!"

他没办法,只能照做了。一个从 未在公共场合唱过歌的钢琴师就在 这种境况下,唱了第一首歌:《蒙娜丽

莎》,并且是任何人都未听过的版 本。他就是曾经风靡全球 的黑人歌 手纳特·金·科尔,一个怀才而不知的 奇人! 他可能在这个不知名的酒吧 里做一个不知名的钢琴手而度过余 生。但是,因为他必须要唱,他的人 生就此改变,成了世界最著名的歌手

身怀绝技,而你却浑然不知,但 实际上你这方面的才能可能远超出 你的想象。适当做些改变吧,或许你 的生命会因此而丰富多彩!

摘自《青年文摘》

### 在刀尖上挣扎

林根的一冢小酒店。他满脸络腮 胡,模样怪里怪气,他问老板: "这里有没有理发匠?"

老板赶忙把理发铺的师傅找过

军人对理发师说: "给我修面 要当心一点,不刮破我的脸皮,我 赏你 4 个克隆塔勒 (约合 450 芬 尼)。如果你刮伤我,我就一刀捅 死你。

理发师傅非常害怕,军人的旁

去年秋天,一个军人走进塞格 边放着一把寒光闪闪的尖刀,理发 帅连忙溜之大吉,派来一个伙计。

> 军人说了刚才那些话,伙计一 听, 马上逃之夭夭, 又派来一个小 学徒。 小学徒想: "要是干好了,没

有刮伤他,咱就可以拿到4个克隆 塔勒, 去集市上买一件新上衣。如 果没干好,咱也有办法对付他。'

他一边想,一边动手干起来。 军人静静地坐着,全然不知自 己处在死亡的威胁之中。小徒弟不 慌不忙地拿着剃刀, 在军人的脸上 和脖子附近游来荡去,终于,他刮 净军人的胡须, 既没有碰伤他的 皮,也没有刮出血。

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E—mail:zzwbwh1616@sina.com

军人站起来,在镜子里端详一 下,用毛巾擦干脸,给小学徒4个 克隆塔勒,说:"小伙子,你怎么 有胆量替我刮胡子? 兄都被我吓跑了。"

小学徒满面笑容地谢过客人, "老爷,您捅不到我。只要您 一哆嗦,说明我把您的脸皮刮破 了,我会抢先用剃刀割断您的喉 管,然后拔腿便跑。

军人听得胆战心惊,额外赏了 1个克隆塔勒,从此,他再也不敢 讲那种混账话。

摘自《感动欧美》

# 被人信任的尊严

暑假我和儿子到西安旅游。为 了游玩方便, 我准备包辆车, 游玩 东线。在西安火车站, 我找了一辆 揽客的小车。司机开价150元,没 想到这么低,我毫不犹豫就答应

一路上,司机很热情地向我们 介绍临潼的各个景点,建议我们选 择两个代表性景点就可以了,上午 游览骊山,下午参观兵马俑。

车一直开到骊山脚下。下车的 时候,我问司机,要不要先预付点 押金?司机摆摆手:"大哥,不 用,我信你。我就在门口等你们, 你们玩好了,我再送你们去看兵马 俑。你记下我的手机号, 出来时要 是找不到我,就打我手机。"

我笑笑,没想到他这么信任我 们。他报了一个号码,我输入手 机,想了想,摁了拔出键。他的手 机响了,这样,我的号码也留在了 他的手机上。

我和儿子进山了。经过鸟语花 香的鸟园,我们冒着烈日,向山顶 攀登。从烽火台下来,有一个岔路 口,一个方向指着兵谏亭,一个方 向指着老君殿, 我们选择了兵谏亭 方向。从兵谏亭出来,就到了出 口,我一看,傻了,这不是我们进 山时的大门啊。问工作人员,原来 骊山有两个山门,相距几公里。

山门口候客的出租车司机,纷 纷向我们招手。我给司机打了个电 话,他一听,原来我们跑错了门。 他说: "大哥,别急,我马上过来 接你们。

-会儿,司机开着车赶了过 来。我歉意地笑笑,走错山门了。 他却连声谢我。我明白他的意思, 如果我从这个山门打别的车走了, 他今天可就亏大了。

他将我们送到了兵马俑博物馆 入口不远处,让我们下车。我以为 这次他应该让我先把车费付了,没 想到他还是只字未提。我也索性不 提这茬。

参观了两个多小时, 我和儿子 恋恋不舍地从兵马俑博物馆走出 来。路过停车场,见到好多发往西 安的公交车,其中一辆车正要离 站。我忽然恶作剧地想,如果我带 着儿子跳上这辆公交车回西安,那 个司机可就惨了。不知道此刻儿子

我当然不会真的这么干。在一 排排汽车里, 我找到了我们包的那

在回西安的路上, 我终于忍不 住,问他: "今天我有两次机会, 可以乘别的车走,那样的话,你今 天可就白干了。我不明白, 你为什 么这么相信我?"

他扭头看了我一眼,坚定地 "大哥, 你不是那种人!" 我笑笑, "你不能光凭感觉就

相信别人。 他用手指指坐在我身边的儿 "再说,你带着孩子,这么乖 的孩子, 你会当着他的面, 欺骗别

人吗?" 他说的对, 虽然我偶尔也难抵 一些本能的诱惑,但在自己的孩子 面前,我会尽量表现出高尚、正派 的一面, 我得给他做出榜样。

"其实,大哥,今天,与其说 是相信你,不如说是相信你的孩 子。"我奇怪地问他缘故,他说: "早上你在和我谈价格的时候,我 注意到你儿子的手上拿着一个塑料 袋,是刚吃过早点吧。我看见他一 直捏在手上,直到找到了一个垃圾 筒投进去。就冲这点,大哥,我信

你们。" 这是我没有想到的。我感慨地 对他说,正是因为你的信任,我们

才更不会溜走啊。 车到西安, 我付给他车钱, 一 张一百的,一张五十的,他接过 钱,对着天空照了照。忽然,意识 到了什么,他不好意思地笑笑,

"对不起,习惯成自然了。" 我也笑笑。在这个信任越来越 稀缺的年代,一个陌生的司机,如 此信任我们, 让我在我的未成年的 孩子面前,感受到了被人信任的尊 严,同时,也向我的孩子传递了一 次信任的力量。

摘自《新民晚报》

地址:郑州市陇海西路80号 邮编:450006 电话:社办公室67655999 67655545 广告67655632 67655217 发行67655561 67655600 广告经营许可证:郑工商广字001号 印刷厂67655623 零售1.00元